

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 84

29 апреля 1955 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

Быть организаторами технического прогресса

Наша страна честно идет по пути техники прогресса. Успехи в этом деле поистине огромны. Однако успокаиваться на достигнутом означало бы отстать. Вот почему партия настойчиво предупреждает против самоуспокоенности, зазнайства, зовет еще активнее совершенствовать технику и технологию, создавать наиболее благоприятные условия новаторам, множить их ряды.

В Призывах ЦК КПСС к 1 Мая говорится:

— Рабочие и работники, инженеры и техники, мастера! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развертывайте всенародное движение за высокую производительность труда! Неустанно боритесь за дальнейший технический прогресс, за резкое внедрение в производство достижений науки, ковшей техники и передового опыта!

Организаторами технического прогресса, запевалами и вожаками в этом важнейшем деле, от которого зависит подъем нашего общественного производства, назначены быть парторганизации, коммунисты.

Партийные организации Орска проделали большую работу по развертыванию массового движения рационализаторов и изобретателей, по внедрению всего нового, передового, что создано наукой и техникой.

Коммунисты никелькомбината показывают личный пример в совершенствовании производства и держат под постоянным контролем осуществление всех важных новшеств. Благодаря этому здесь в послевоенный период осуществлено свыше четырех тысяч рационализаторских предложений, которые дали более пятидесяти миллионов рублей экономического эффекта. Парторганизация плавильного цеха в нынешнем году взяла шефство над созданием шахтной печи новой конструкции, которая уже пущена в эксплуатацию. Парторганизация первого цеха регулярно обсуждает насущные задачи рационализаторского движения. Последнее собрание по этому вопросу, состоявшееся в начале года, дало серьезный толчок дальнейшим творческим поискам.

Заслуживает одобрения большая, кропотливая работа партийной организации локомотивного депо, с первых же дней после получения мощных советских тепловозов возглавившей освоение передовой техники. Коммунисты первыми стали водить тепловозами тяжеловесные поезда, из рейса в рейс повышая их вес и техническую скорость. Их

опыт, освоенный ныне большинством машинистов депо, позволил сделать движение тяжеловесников подлинно массовым и много увеличить перевозки грузов.

Но наряду с достижениями у нас немало и существенных недостатков.

Партийные организации трестов Сталинского района мало заботятся о том, чтобы все строители были хорошо знакомы с опытом знатных каменщиков, штукатуров, маляров передовых строек, чтобы они имели возможность применять этот опыт на своих рабочих местах. Знакомясь с работами на строительстве жилых домов, не видишь особых перемен по сравнению с прошлыми годами. А ведь и техника, и организация строительного дела не стоят на месте, постоянно обогащаются, совершенствуются. Не стал здесь общим достоянием и опыт лучших рабочих своего коллектива. Так, в других бригадах плотников почти не применяют высокопроизводительный инструмент, с успехом используемый в бригаде тов. Парамонова.

На большинстве предприятий слабо используется (или не применяется вовсе) наглядные формы пропаганды методов новаторов. «Карты передового опыта» в состоянии выпускать и на заводе строительных машин, и на заводе металлоконструкций, и на других участках промышленности города, однако об этом не заботятся ни администрация, ни партийные организации. А какую большую пользу дали такие карты, скажем, во втором цехе Южуралмашзавода, в плавильном цехе никелькомбината!

Особенно слабо проходит работа по внедрению передовых методов и новой техники в местной промышленности и промысловую кооперацию. Много пользы могло принести, но, к сожалению, затянуло шефство предприятия союзного значения над промкомбинатами и артельями. Районные комитеты партии не взяли его под свой неослабный контроль. Ничего не делается для того, чтобы, скажем, металлообрабочики из артелей на месте познакомились с индустриальной культурой крупных металлообрабатывающих предприятий Орска. У отдела местной промышленности горисполкома до этого «не доходят руки».

Сейчас вопросы технического прогресса поставлены в повестку дня партсобраний на предприятиях, стройках, транспорте. Их деловое обсуждение должно способствовать крутым подъему на всех участках, открыть широкую дорогу новому, передовому.

Не зову партии и правительства на работу в колхозы

В Орске продолжается отбор добровольцев поехать на руководящую работу в колхозы.

На очередных заседаниях бюро горкома партии рекомендованы директор вечерней школы № 8 Л. М. Василькин, работники Южуралмашзавода П. И. Малковский и А. Г. Мельников, слесарь завода имени Чкалова Н. А. Сурин, начальник смены турбинного цеха ТЭЦ Н. Е. Зубков, мастер цикла флюсов дробильно-агломерационного цеха никелькомбината М. Л. Калашников и ряд других.

ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ — *Добро пожаловать в страну!*



Слесарь-долбенщик мотороремонтного завода комсомолец Григорий Хорошко выполняет нормы на 150—170 процентов.

На снимке: Г. Хорошко за работой.

Фото Т. Иванова.

НОВЫЙ СТАНОК

Из года в год расширяется ассортимент продукции, выпускаемой ремонтно-механическим цехом никелькомбината. За последние годы металлообрабочники освоили изготовление ряда сложных деталей, которые раньше комбинат получал с машиностроительных заводов. Однако прочность деталей, особенно различных шестерен, иногда не отвечала возросшим требованиям производства.

На днях цех получил специальный станок для поверхностной закалки шестерен. Закалка позволяет резко повысить их прочность. Станок смонтирован и вступил в строй.

Успешно несет предмайскую трудовую вахту коллектив цеха сборки коксового оборудования Южуралмашзавода. Однако прочность деталей, особенно различных шестерен, иногда не отвечала возросшим требованиям производства.

На днях цех получил специальный станок для поверхностной закалки шестерен. Закалка позволяет резко повысить их прочность. Станок смонтирован и вступил в строй.

Сборщики цеха нарастающими темпами трудятся в счет майской программы. Хорошо работают все производственные участки. Бригада тов. Хисматуллина, производя сборку металлических конструкций, ежемесячно перекрывает нормы почти в два раза. Отлично трудится коллектив тов. Боброва. Он скоростными методами ведет сборку узлов коксовых талкиватель.

Навстречу 1 Мая

СТАЛИНОГОРСК (Московская область). Первомайские Призыва ЦК КПСС вызвали среди шахтеров Мостбасса новый подъем трудовой активности. Горняки № 22 треста «Сталиногорскуголь» за 25 дней апреля добили сверх плана свыше 4 эшелонов угля. Около 4,5 эшелона тошли дополнительно — дали за это время горняки шахтоуправления № 17/32 треста «Брасноармейскуголь». 16 шахт комбината «Москвоуголь» досрочно закончили выполнение четырехмесячной программы и выдают уголь сверх плана.

Горняки шахты № 4 треста «Молотовуголь» обратились с письмом

ко всем шахтерам Мостбасса, в котором призывают их еще выше поднять уровень организации производства в лавах и забоях, мобилизовать все силы на подтягивание отставших участков и шахт до уровня передовиков, бороться за максимальное использование мощностей машин и механизмов. Коллектив шахты решил еще выше поднять темпы добычи угля, на основе передовой технологии повысить к концу года производительность труда каждого рабочего на 2 тонны.

РИГА. Текстильщики Латвии встретят 1 Мая

новыми успехами в труде.

Коллектив комбината «Большевичка» досрочно выполнил предмайские обязательства, выполнил сверх плана около сорока тонн пряжи и более 250 тысяч метров тканей.

Текстильщики Латвии с начала года изготавливают сверх плана на хлопчатобумажных, льняных, шелковых и шерстяных тканях более чем на 15 миллионов рублей.

ТБИЛИСИ. Высокопроизводительные трудинги в дни предмайского соревнования коллектива тбилисского машиностроительного завода им. 26 комиссаров. Все рабочие ежедневно перевыполняют нормы в Москву, Ленинград,

Ригу, Таллин и другие города отгружена большая партия быстroredых автоматических шелкоткацких станков, пассажирских лифтов, электроподъемников и другого оборудования. Успеху коллектива способствует широкое внедрение в производство опыта новаторов. Более 60 процентов рабочих-сдельчиков выполнили в прошлом году по нескольку годовых норм. Массовое распространение получили здесь прогрессивные приемы работы токаря Мирдата Аконова, выполнившего с начала пятилетки 33 годовых нормы, кузнеца Василия Кордзадзе, лучшего слесаря-сборщика предприятия Владимира Джариашвили и других. (ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРЕТВОРЕНЫ В ЖИЗНЬ

Успешно осуществляют свои предмайские социалистические обязательства рабочие и инженерно-технические работники завода строительных машин. 25 апреля машиностроители, верные своему слову, досрочно закончили четырехмесячный план по выпуску товарной продукции.

К празднику завод выпустит сверх плана десятки транспортеров и лебедок различных конструкций.

Коллективы цехов энергично закрепляют достигнутые успехи. Впереди идут бригады литейного и механического цехов, намного опередившие график. Наращивает темпы сборочный цех.

В. Хорошанский,
директор завода строительных машин.

ДОСТИЖЕНИЯ МЕТАЛЛИСТОВ

26 апреля, как и было запланировано в предмайских обязательствах, коллектив завода металлоконструкций закончил четырехмесячный план по изготовлению большебоемных пистолетов для сельского хозяйства.

В эти дни металллисты нара-

щивают темпы. Достигнуты новые успехи. 28 апреля завершился четырехмесячный план по выпуску валовой и товарной продукции.

Я. Килесов,
начальник планового отдела завода металлоконструкций.

УСПЕХИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Больших успехов добился в 28 апреля энергетики закончили предмайское соревнование коллектива теплоэлектроцентрали. Претворяя в жизнь принятые обязательства, энергетики 27 апреля завершили выполнение четырехмесячного государственного плана по валовой продукции и по выработке электроэнергии.

28 апреля энергетики закончили также четырехмесячный план по отпуску тепловой энергии.

Коллектив теплоэлектроцентрали к 1 мая приходит с экономией средств от снижения себестоимости продукции в 600 тысяч рублей.

СВЕРХ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНОГО ПЛАНА

Успешно несет предмайскую трудовую вахту коллектив цеха сборки коксового оборудования Южуралмашзавода. Претворяя в жизнь принятые обязательства, энергетики 27 апреля завершили выполнение четырехмесячного плана по валовой продукции и по выработке электроэнергии.

Сборщики цеха нарастающими темпами трудятся в счет майской программы. Хорошо работают все производственные участки. Бригада тов. Хисматуллина, производя сборку металлических конструкций, ежемесячно перекрывает нормы почти в два раза. Отлично трудится коллектив тов. Боброва. Он скоростными методами ведет сборку узлов коксовых талкиватель.

Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! На основе нового порядка планирования лучше используйте земельные угодия и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов!

(Из Призыва ЦК КПСС к Первому Мая 1955 года).

КОГДА НЕТ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ

«Весенний день — год кормит», — говорит русская пословица. Не вняли, однако, этой народной мудрости руководители подсобного хозяйства орса треста Ленинского района в минувшем году. Подготовка к весне сильно затянулась, не были соблюдены агротехнические сроки посевных работ. В результате с полей собран весьма низкий урожай картофеля и овощей, скот не получил достаточного количества кормов, государству нанесен материальный ущерб.

Прошлогодний урок, бесспорно, не прошел даром. В хозяйстве произошли некоторые перемены. Подготовка к полевым работам нынче проведена более организованно. В срок составлены производственные планы, больше уделяется внимания агротехнике. Во-время, отремонтированы тракторы и сельскохозяйственные орудия, на поля вывезено до 900 тонн навоза, в сжатые сроки закончена закладка парников, свыше 100 тысяч овощной рассады сажены в торфопегнейных горшочках, проведены работы по орошению.

Но сделано далеко не все. Прошлогодние ошибки повторяются. В хозяйстве начались полевые работы, а комплектование полеводческих и огородных бригад продолжается, не проявляется достаточной заботы о недостающих семенах картофеля и кукурузы. На усадьбе построен неплохой коровник, а автопогрузчик и электродоильный агрегат бездействуют.

На животноводческих фермах часто меняются кадры. Уход за скотом, таким образом, обезличивается. Руководителям подсобного хозяйства почему-то кажется, что в трудные минуты недостающую рабочую силу в полеводстве и огородничестве можно с успехом пополнить за счет рабочих, занятых на фермах и птичниках.

Не проявляется должной заботы о бытовых условиях животноводов. Доярка т. Галащук беззречно работает в хозяйстве восемь лет и никак не может получить комнату. Директор т. Никольский, оправдывая бездушие передовой работница, поясняет:

— Она не обращалась ко мне с такой просьбой.

В хозяйстве немало прекрасных работников, знающих и любящих свое дело и добивающихся высоких показателей в работе. Между тем их приемы не становятся достоянием коллектива. Взять к примеру доярку т. Навроцкую. Хорошо ухаживая за скотом, она систематически выполняет задания по наяду молока от закрепленных за ней копров. Однако многие доярки не знают о приемах и методах тов. Навроцкой.

Все эти и другие недостатки — результат слабой массово-политической работы и отсутствия надлежащего партийного контро-

ля над хозяйственной деятельностью администрации. Партийное бюро и его секретарь т. Сурков не наследуют партийную организацию на осуществление прав, предоставленных ей Уставом партии, не предъявляют жестких требований в хозяйственном руководительстве.

Как бы оправдывая свои упущения, т. Сурков говорит:

— Партийным влиянием у нас охвачены все участки производства. Шесть коммунистов работают в животноводстве, трое — в механической мастерской, четверо заняты в полеводческих и один в городской бригадах.

Бесспорно, правильная расстановка кадров положительно влияет на ход дела, но отнюдь не решает полностью всех задач. Сила партийного контроля тогда станет полной, когда коммунисты будут хорошо осведомлены о перспективах и «узких» местах в производстве и поведут коллектив на преодоление имеющихся трудностей. Этого как раз и нехватает партийной организации подсобного хозяйства, состоящей из 19 коммунистов. Зная об имеющихся недостатках в деятельности администрации, партийное бюро не сочло нужным заслушать отчет директора и наметить мероприятия по их устранению. До сих пор часть коммунистов и почти весь коллектив не ознакомлены с решениями январского Пленума ЦК КПСС. Руководящие работники подсобного хозяйства тт. Никольский, Сурков, Арянов и другие, склоняясь к политическим докладам, мало обращаются с рабочими.

Партийные собрания проводятся регулярно, но важные вопросы улучшения производства выпадают из поля зрения. Кстати говорят и обсуждаемые вопросы не всегда действуют благотворно на улучшение дел в организации. Партийное бюро слабо борется за выполнение принимаемых решений, а поэтому намечаемые мероприятия не осуществляются. Так, в минувшем году на партийных собраниях обсуждались вопросы об улучшении работы комсомольской и профсоюзной организаций, однако положение почти не изменилось. Комсомольская организация, впрочем, работает неудовлетворительно, в деятельности цехового комитета профсоюза имеются серьезные недостатки и упущения. Собрания членов профсоюза проводятся нерегулярно, социалистическое соревнование в запущенном состоянии, в имеющемся клубе никакой работы не проводится.

Партийная организация подсобного хозяйства является частью партийной организации треста Ленинского района. Однако партийное бюро треста и его секретарь тов. Акулинин, а также и Ленинский райком КПСС почему-то пробывают в роли посторонних наблюдателей.

Н. Васильев.

СПРАВОЧНАЯ РАБОТА БИБЛИОТЕКИ

Библиотека Ворошиловского района КПСС уделяет большое внимание подъему справочного материала. В последние времена здесь появились папки газетных статей о росте и разви-

Здесь не уважают молодежь

Несколько месяцев назад в газете «Орский рабочий» была опубликована корреспонденция, критиковавшая парткомом и хозяйственными руководителями Южуралмашзавода за невнимательное отношение к нуждам и запросам молодежи. В статье приходилось много примеров того, как на предприятии не поддержали инициативу комсомольских активистов, не помогли им в работе.

На выступление газеты секретарь парткома тов. Брескин не сочел нужным ответить. Не изменилось и отношение к работе среди молодежи.

Комитет ВЛКСМ решил созвать совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад, чтобы обсудить обращение молодых никельцев о развертывании предмайского соревнования и продумать обязательства в честь Международного праздника трудающихся. Члены комитета решили пригласить руководителей предприятия, начальников цехов прийти на совещание, чтобы выслушать претензии и пожелания бригадиров, помочь советом и делом.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шевченко обратился с такой просьбой к главному инженеру завода тов. Косинскому, но тот наотрез отказался прийти на совещание и посоветовал обратиться к начальнику производства тов. Левковичу.

— Вам лучше обратиться к начальнику планово-производственного отдела, — посоветовал тов. Левкович.

Разговор происходил в присутствии секретаря парткома тов. Брескина, однако он не нашел нужным поправить его и подсказать, что встречаться с молодыми производственниками необходимо.

Начальник отдела тов. Репин направил секретаря комитета к заместителю директора завода тов. Мозговому. После долгих уговоров тот согласился прийти на совещание. Но к вечеру о своем обещании тов. Мозгов забыл.

Так и пришлось бригадирам высказывать претензии друг другу.

К. Алексин.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА



Свыше 70 учащихся средней школы № 19 Ленинского района приняли участие в воскресенье. Они произвели большие работы — озеленение деревьев на ул. Строителей, очищали и рыхлили землю в скверах, копали ямы и сажали декоративные деревья.

На снимке: участники воскресника окапывают деревья в сквере.

Фото Б. Барабанника.

*

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Работники коммунального отдела Южуралмашзавода одобрили инициативу воспитателя тов. Ширяевой и коменданта общежитий тов. Кронберга об устройстве скверов во дворах общежитий №№ 11 и 12 силами проживающей здесь молодежи. Работы уже ведутся. 1 мая сквер будет открыт.

Коммунистка тов. Шляхтолова организовала озеленение двора дома № 22 по Краматорской улице. Собрание домашних хо-

зяек этого дома решило посадить деревья, кустарники, разбить цветочные клумбы, оборудовать спортивную и детскую площадку.

В городке машиностроителей нет общественного парка или сада. Но если каждый, проживающий здесь, вложит немалый труда в озеленение своего двора, то в городке станет намного зеленее, будут созданы условия для летнего отдыха взрослых и детей.

Ф. Козин.

ШУТОЧНЫЕ СТИХИ

о шутке

Шутка нам всегда нужна —
Будь то свадьба, будь — война.
С шуткой зной не страшен
жуткий.

Ночь теплой морозная.
Значит: шутка вам —
не шутка,
шутка вещь серьезная!

ПРЕДВИДЕНИЕ

Что было — знаем, а что будет,
Помыслив, можем предсказать,
Как проводить свой досуг
станут люди
Лет, скажем, сотен через пять?
Как мы — футболом увлекаться?

Как мы — влюбляться по весне,
Но вот свиданья будут
назначаться
Не только при луне —
и на луне.
К. БЕРЕГОВ.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Наказы избирателей — главное в работе

На очередной сессии городского Совета депутатов трудающих обсужден вопрос о высылении наказов избирателям.

Председатель исполнкома горсовета тов. Клименко в своем докладе сообщил, что за 1953—1954 годы местные органы власти проделали значительную работу по осуществлению наказов избирателей, а, следовательно, улучшение постановки дел на всех участках хозяйственного и культурного строительства города.

Однако во время предвыборной кампании избиратели отмечали, что ряд важных наказов остался невыполненным. Медленно ведется строительство. Планы ввода жилых домов в эксплуатацию не выполняются. Неудовлетворительно поставлено содержание существующего жилого фонда: ремонт зданий затягивается, качество ремонта весьма низкое.

Все это — результат недостаточной организаторской работы местных Советов. Некоторые депутаты горсовета прошлого созыва работали в отрыве от своих избирателей, не отчитывались перед ними.

Участники сессии приняли активное участие в обсуждении доклада.

Директор медицинского училища тов. Абомиров обратил внимание на необходимость создания нормальных условий учебному заведению, готовящему кадры средних медработников.

— За десять лет своего существования училище переменило двенадцать мест, — сказал он, — и поныне находится в неприспособленном помещении.

Депутат тов. Бубчиков подчеркнул напряженность, создавшуюся в связи с крайне медленным школьным строительством. В настоящее время приостановлено сооружение школы на мясокомбинате, не начато строительство школы по ул. Строителей, черепашьими темпами подвигается кладка стен школы в грядке завода им. Чкалова.

Вопросам зеленого строительства посвятил свое выступление депутат тов. Пичугин. Он отметил неудовлетворительное состояние ухода за посадками, в результате чего подвергается

уничижению южный парк машиностроителей.

Депутат Левинович обратила внимание на неудовлетворительные темпы строительства лечебных учреждений для энергетиков, пищевиков, машиностроителей.

Депутат Насыров критиковал исполнкомы районных Советов за недостатки в обслуживании населения. Так, исполнком Ворошиловского райсовета никак не может подобрать помещения для мастерских по ремонту обуви, химической чистке и крашению.

В прениях выступили также депутаты тт. Вирко, Шевяков и Кутухов.

Горсовет утвердил мероприятия по выполнению наказов избирателей, которыми предусмотрены завершение строительства в нынешнем году свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади, сооружение в течение 1955—1956 гг. четырех школ и развертывание строительства еще двух, сдача в эксплуатацию пяти детсадов и трех загородных пионерских лагерей, четырех домов культуры и клубов.

По уплотненному графику

В начале марта Орский узел и участки Орск—Айдырая и Гудрон—Никель-Тау начали работать по уплотненному графику оборота локомотивов. Это позволило значительно улучшить использование локомотивов и уже в третьей декаде марта перевыполнить задание по основным эксплуатационным измерителям.

Так, например, задание по среднему пробегу локомотивов перевыполнено почти на 61 километр, а полный оборот локомотивов против нормы сокращен на три с половиной часа. На несколько часов снизился простой локомотивов в пунктах оборота — на станциях Айдырая и Никель-Тау. Вместе с этим улучшилось и выполнение графика движения поездов.

С вводом уплотненного графика возросло число машинистов тяжеловесников. Ежедневно проходит много тяжеловесных поездов, в которых перевозится большое количество грузов сверх нормы. В этом деле хороших результатов достигли машинисты тепловозовники тт. Косицын, Беспомощнов, Пополов, Карамышев и другие. Тов. Косицын, например, проводит за декаду 8—9 тыс. весовых поездов. От него несет тов. Беспомощнов.

Нормы, заложенные в уплотненный график, многими локомотивными и поездными бригадами значительно перевыполнены. Машинисты тт. Барсуков, Косицын и другие, водя тяжеловесные составы, прибывают на станции назначения с опережением графика.

В освоение уплотненного графика оборота локомотивов много труда вкладывают и поездные бригады, коллективы которых успешно применяют передовые методы работы, обеспечивают скоростной прием и сдачу поездов, следование их по участку без задержек. Главные кондукторы тт. Сероштак, Перминов, Пушкин, поездные вагонные мастера тт. Погорелов, Сомов, Свищунов осуществляют прием и 7—10 минут быстрее установленного времени.

Старший сомнитчик вагонов пункта технического осмотра ст. Орск тов. Челюскин, дежурный по депо тов. Дунибабин, дежурный по ст. Орск тов. Сергеева и другие железнодорожники своим трудом доказывают, что уплотненный график можно перевыполнить, что в работе имеется немало резервов, которые на Орском отделении дороги используются неполностью.

Такими резервами являются увеличение веса поездов, следующих в четную сторону, повышение технической и участковой скорости, сокращение простоя поездов под обработкой и беспрепятственное проследование их по некоторым перегонам. В третьей декаде марта машинист тов. Гомзозов провел четыре тяжеловесных поезда из Орска в Айдырлю; эти поезда превышали весовую норму от 200 до 400 тонн. Следуя с такими поездами, тов. Гомзозов перевыполнил задания по технической и участковой скорости.

В настоящее время перед диспетчерским аппаратом Орского отделения железной дороги стоит задача устранения имеющихся недостатков в работе и, главным образом, недостатков, которые мешают освоению норм уплотненного графика.

К. Адамов,
старший диспетчер локомотивного отдела Орского отделения железной дороги.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОИЧИВО ПРЕТВОРЯЙТЕ В ЖИЗНЬ ПОЛИТИКУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, НАПРАВЛЕННУЮ НА ПРЕИМУЩЕСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ОСНОВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА ВСЕГО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА, УКРЕПЛЕНИЯ МОГУЩЕСТВА И БЕЗОПАСНОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС к Первому Мая 1955 г.).

Сборный железобетон — в строительство!

ЗАВОД СТРОИТСЯ ПЛОХО

Трест Ленинского района строит завод сборного железобетона. Вход этого предприятия в действие позволит коллегиуму треста шире использовать индустриальные методы на стройплощадках, сократив сроки возведения жилих и культурно-бытовых объектов. Ныне существующий полукустарный завод железобетонных изделий не удовлетворяет потребности строительных управлений.

Новый завод сборного железобетона решено закончить строительством в нынешнем году, то есть досрочно на один год раньше первоначального плана. Комсомольская организация выделила на ударную стройку лучшие комсомольско-молодежные бригады, коллектива которых систематически перевыполняли нормы выработки.

Однако постепенно темпы работы пошли на убыль. По вине работников управления треста задержалось изготовление ферм перекрытий, затем оказалось отсутствие рабочих чертежей на размещение пропарочных камер, на фундаменты под оборудование, подсобные сооружения и внешние коммуникации. Но этим причинам в течение марта работы на строительстве почти не велись, в апреле дело не улучшилось.

Налицо угроза срыва выполнения принятых обязательств. Стоимость строительства по сметно-финансовому расчёту определена в 9,5 миллиона рублей, не считая затрат по основному корпусу. Фактически же с начала строительства выполнено капитальных работ на 1,6 миллиона рублей, то есть 14 процентов к намеченному сметой объемам. Следует отметить, что точного учета затрат в тресте не ведут.

Создавшееся положение мало волнует руководителей треста Ленинского района. Вот харак-

терный пример. Для завода необходимо соорудить паротрассу протяженностью 3,5 километров. Ее надо построить в летний период. Разбивку и необходимые изыскательские работы должны выполнить работники треста, однако к этому важному делу еще не приступали. На сооружение паротрассы нет чертежей, труб, графика строительства и плана капитальных работ, нет, наконец, финансирования. Все это, естественно, отрицательно скажется на темпах строительства паротрассы, на сроках ввода ее в эксплуатацию.

Из-за неправильности руководителей треста строительство завода сборного железобетона оказалось не включенным в план нынешнего года, на него не выделено необходимое финансирование. Руководство треста вынуждено добывать средства на строительство завода с помощью различных машинаций, за счет строительства других предприятий. Под видом строительства отдельных объектов временного характера для никелькомбината, Южуралмашзавода и других предприятий в банк представлена смета на сумму в несколько миллионов рублей. В действительности же денег по этим сметам пойдут на строительство завода сборного железобетона, который финансируют сейчас пять различных заказчиков.

Отсутствие общего плана капитальных работ, строгого учета выполнения плана влечет за собой путаницу и неразбериху, которой кое-кто из работников треста не прочь воспользоваться. Прорабы и мастера на строительстве завода сборного железобетона широко используют парочную практику приписок, общая сумма которых превышает 200 тысяч рублей.

В то же самое время отсут-

ствует технический проект и рабочие чертежи, но отсутствует утвержденная смета.

Недостатки в проведении подготовительной работы отрицательно сказываются на темпах и качестве строительства. По графику к 1 апреля нужно было выполнить 1500 кубометров земляных работ; фактически выполнено — 400 кубометров. Из 342 кубометров бутовой кладки сделано 20 кубометров. Не начаты работы по устройству бетонного и бутобетонного фундаментов, по кладке кирпичных стен и стен из шлакоблоков.

Плохо организован труд строителей: земляные работы выполняются вручную, выработка на одного рабочего очень низка. Вообще механизации труда в строительстве не уделяется должного внимания. Там, где можно с успехом использовать транспортеры, краны, применяется ручной труд.

Специального плана по строительству цеха железобетонных изделий и полигона нет. Есть общий план возведения стройдвора без расшифровки по объектам. На строительстве имеется

стабильный контроль за качеством выполняемых работ. Арматурная мастерская, на строительство которой затратили более 100 тысяч рублей, оказалась не на месте; ее придется снести и строить заново. Подкрановые пути сделаны заниженными и их необходимо поднять, на месте проложены узкоколейные пути, намечено разобрать пропарочную камеру, предстоит разобрать и перенести на другое место два кирпичных здания — словом, всего не перечесть. В результате буквально выброшено на ветер не менее 300 тысяч рублей.

Без всякого технико-экономического обоснования продолжается вкладывание средств в строительство старого завода. Руководство треста решило переделывать существующую паротрассу, хотя намечаемая строительством паротрасса полностью обеспечит потребности завода и ликвидирует всякую нужду в местной паротрассе. Однако на эти цели решено затратить 300 тысяч рублей. У треста таких денег не оказалось, но на помощь пришел начальник УКСа никелькомбината тов. Чернулич. За счет средств, отпущенных на строительство временных сооружений для никелькомбината, он выделил для треста необходимые деньги. Что и говорить, «добрый дядюшка» тов. Чернулич!

На реконструкцию старого завода затрачены большие средства. Однако, как свидетельствуют факты, это отнюдь не подняло темпы строительства. Значит, нужен другой выход. Его должны найти руководители треста Ленинского района.

А. Тищенко,
управляющий промбанком.

НЕДОПУСТИМАЯ МЕДЛЕННОСТЬ

В минувшем году было принято решение о строительстве на железнодорожном стройучастке № 25 цеха железобетонных изделий и открытого полигона по производству сборного железобетона. В соответствии с графиком эти работы должны были начаться в августе 1954 года с тем расчетом, чтобы в течение полугода ввести в эксплуатацию и цех и полигон.

Месяцы или за месяцами, а руководство стройучастка № 25 не торопилось разворачивать работы на строительстве цеха и полигона. К деду приступили только в марте нынешнего года. Однако такая оттяжка сроков отнюдь не свидетельствует о том, что решены все вопросы, связанные со строительством этих подсобных предприятий и работы ведутся успешно.

Специального плана по строительству цеха железобетонных изделий и полигона нет. Есть общий план возведения стройдвора без расшифровки по объектам. На строительстве имеется

технический проект и рабочие чертежи, но отсутствует утвержденная смета.

Недостатки в проведении подготовительной работы отрицательно сказываются на темпах и качестве строительства.

По графику к 1 апреля его потребовалось 750 кубометров, а к началу месяца было доставлено лишь 60, что приводило к простоям рабочих.

Строительство цеха железобетонных изделий и открытого полигона нетерпимо затягивается. Руководители стройучастка № 25 должны приложить все усилия к тому, чтобы резко поднять темпы работ и обеспечить ввод этих объектов в эксплуатацию в нынешнем году. Для этого следует оперативнее решать возникающие вопросы, не отступать перед трудностями. Пока что наблюдается иное.

Форсирование строительства цеха железобетонных изделий сдерживается в значительной степени тем, что не снесен материальный склад, на месте которого будет расположена цех. «Проблемы» такого рода следуют разрешать без всяких отлагательств.

В. Семенов.

Больше овощей для населения

Предприятия нашего города имеют подсобные хозяйства, располагающие удобными земельными массивами, рабочей силой, техникой. Тем не менее в большинстве хозяйств урожай овощей и картофеля низки. Именно поэтому Орск испытывает постоянную нужду в картофеле и овощах.

На мой взгляд это объясняется тем, что в подсобных хозяйствах не используются богатые возможности по увеличению урожайности сельскохозяйственных продуктов. Возделывание многих ценных культур вообще игнорируется.

На совещании работников сельского хозяйства Центральной черноземной полосы товарищ Н. С. Хрущев справедливо критиковал местные власти за пренебрежение к такой ценной культуре, как просо. У нас на левобережье реки Орь в бывшие времена засевали помногу проса, собирали богатые урожаи. Теперь этого нет.

Луч в наших местах рождается отлично. То же можно сказать и об орском белокором сахарном арбузе. Следовательно, ссыла на то, что эти и другие культуры у нас не рождаются, ничем не обоснована.

Правда, есть в городе и первые подсобные хозяйства, как например, совхоз № 8. Но и это хозяйство еще далеко от того, чтобы выращивать на гектаре: картофеля по 140 центнеров, капусты — 175, огурцов — 110, помидоров — 135, лука — 85, моркови — 120 и свеклы столовой — 130 центнеров с гектара.

Несколько слов о сортности картофеля и овощей. В совхозе № 8 возделывается картофель, который, на мой взгляд, по своим качествам оставляет желать много лучшего. В каждом клубне такие глубокие зародыши, что чуть ли не 25 процентов идет в очистки. Однако, как свидетельствуют факты, это отнюдь не подняло темпов строительства. Значит, нужен другой выход. Его должны найти руководители хозяйства и промышленности.

В свое время сортность картофеля и овощей. В совхозе № 8 возделывается картофель, который, на мой взгляд, по своим качествам оставляет желать много лучшего. В каждом клубне такие глубокие зародыши, что чуть ли не 25 процентов идет в очистки. Но очистки по отзывам агрономов, с которыми я беседовал — это кормовой картофель. Следовательно, руководители хозяйства должны подумать о другом сорте промышленного картофеля.

Нет нужды доказывать, что в Орске хорошо рождаются яблоки и различные сорта ягод. Но очарование их портят агрономы, с

которыми я беседовал — это кормовой картофель. Следовательно, руководители хозяйства должны подумать о другом сорте промышленного картофеля.

В свое время сортность картофеля славился замечательными яблоками. Но то, что прорастается в яблоках этого предприятия, теперь никак нельзя считать фруктами. Дело, очевидно, в том, что в этом саду нет должного ухода за плодовыми деревьями, сад запущен.

Труженики Орска, как и весь советский народ, горячо одобряют и всемерно поддерживают решения партии и правительства, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства, создание изобилия продуктов для населения и кормов для животноводства. Оранчане всегда готовы оказать действенную помощь подсобным хозяйствам в их практической работе. Нужно только, чтобы руководители этих хозяйств полнее сознавали свою ответственность и умело использовали имеющиеся возможности.

П. Иванов.

Международный ОБЗОР

ЛЕЙПЦИГСКИЙ ПРИЗЫВ

Трудящиеся Европы усиливают борьбу за свои жизненные интересы. Об этом свидетельствует состоявшаяся в Лейпциге (Германская Демократическая Республика) конференция представителей трудящихся и профсоюзов стран Европы. Участники этой встречи, на которой были представлены делегаты от предприятий и профсоюзных организаций различных направлений из 25 стран, в течение трех дней обсуждали самый жгучий вопрос наших дней, кровно касающийся каждого труженика, каждого мужчины, женщины, ребенка. Этот вопрос был сформулирован так: «Совместная борьба трудящихся и профсоюзов стран Европы против возрождения германского милитаризма и подготовки атомной войны, в защиту условий жизни, труда и благосостояния трудящихся, за коллективную безопасность, за мир и дружбу между народами».

С трибуны конференции выступали люди различных политических и религиозных воззрений, но все они подчеркивали, что ratification парижских соглашений создала опасное положение в Европе, так как предусматриваемое соглашением возрождение германского милитаризма усиливает угрозу войны. Парижские соглашения и связанная с ними гонка вооружений в капиталистических странах несут дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся и ликвидацию их демократических прав. Не случайно последние месяцы в Западной Европе ознаменованы ростом забастовочного движения, являющегося естественным выражением протesta трудящихся против антинародной политики правящих кругов.

В Италии только за последние два месяца состоялся ряд крупных выступлений рабочих, в том числе забастовки 350 тысяч металлургов и машиностроителей Ломбардии и 240 тысяч батраков Пьемонта и Ломбардии. Во Франции в тот же период прошла всеобщая забастовка работников просвещения, забастовка 100 тысяч рабочих департамента Мозель, забастовка нескольких тысяч строительных рабочих и авиационной компании «Эрфранс». Много массовых стачек состоялось также в Англии и в других западноевропейских странах. В Западной Германии такие выступления трудящихся в ряде случаев выливаются в форму протеста против проводимой правящими кругами подготовки к перевороту предприятий на военное производство. Когда, например, дирекция завода спортивных мотоциклов в Линторфорфе заявила о закрытии предприятия для проведения на нем реконструкции, рабочие воспротивились этому и сорвали планы администрации. Этому примеру последовал при таких же обстоятельствах коллектив текстильной фабрики в Мюнхберге.

Конференция в Лейпциге продемонстрировала перед всем миром решимость трудящихся Европы всеми силами бороться за свои жизненные права и интересы, против подготовки новой войны, против ремилитаризации Западной Германии. Решающее значение в этой борьбе имеет единство действий всех организаций трудящихся. Учитывая это, конференция приняла открытое письмо ко

всем международным профсоюзным объединениям, в котором призывают их к единству в борьбе против опасности новой войны. «Ваше единство — ваша сила», подчеркивается в принятом конференцией «Лейпцигском призывае к профсоюзам, к трудящимся мужчинам и женщинам Европы». «Объединившись, вы сможете своей борьбой помешать проведению в жизнь парижских соглашений, сорвать преступные планы подготовки атомной войны, добиться того, чтобы международные проблемы разрешались не с помощью силы, а путем переговоров».

ЕДИНСТВО АЗИАТСКИХ И АФРИКАНСКИХ НАРОДОВ

Одной из самых характерных особенностей происходившей в Бандунге и закончившейся 24 апреля Конференции стран Азии и Африки является то, что свои решения по важнейшим проблемам международных отношений она приняла единогласно. Надежды империалистов на то, что участники конференции не придут к единой точке зрения, поскольку они представляют различные идеологии и политические системы, провалились.

Продемонстрированное конференцией единство — выражение реально существующих общих интересов всех народов Азии и Африки, испытавших или испытывающих на себе колониальное и империализм. Глава китайской делегации Чжоу Энь-ляй на заключительном заседании говорил: «Мы смогли достичь такого успеха в сопротивлении колониализму, в защите всеобщего мира и в содействии политическому, экономическому и культурному сотрудничеству благодаря тому, что у нас, народов стран Азии и Африки, одна и та же судьба и одни и те же желания».

Конференция высказала пропт в колониального гнета, за право всех народов на самоопределение, заявив, что «колониализм во всех его проявлениях представляет собой зло, которое надлежит быстро пресечь». Конференция потребовала осуществления права на самоопределение в отношении народов Северной Африки, поддержала Индонезию в ее требованиях об освобождении Голландии Западного Ирана (западная часть острова Новая Гвинея), поддержала требование Иемена о распространении его государственной власти на Аден и южную часть страны, где хозяйничает Англия. Конференция подчеркнула, что каждая страна имеет право избирать свои собственные политические и экономические системы и что, независимо от образа жизни стран, они должны жить в мире друг с другом.

В декларации о содействии всемирному и сотрудничеству конференция решительно высказывалась за разоружение и запрещение термоядерного оружия. Приняты также решения о более тесных экономических и культурных связях между народами Азии и Африки.

Решения конференции народов стран Азии и Африки, как и сам факт ее созыва, имеют неоценимое значение для дела мира и разрядки международной напряженности, для политического, экономического и культурного прогресса азиатских и африканских народов.

И. Артемов.

НОВЫЙ ЗАВОД В АЛБАНИИ

ТИРАНА, 27 апреля. (ТАСС). На днях в Албании вступил в строй новый крупный промышленный объект первой пятилетки — цементный завод имени В. И. Ленина во Вlore, построенный

с помощью советских специалистов и оснащенный советским оборудованием. С пуском этого завода страна будет дополнительно получать 40 тысяч тонн цемента в год.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Физкультура и спорт

Первенство по борьбе самбо

В Ленинграде состоялось очедное первенство РСФСР по борьбе самбо. Четыре дня выше 120 сильнейших борцов республики оспаривали звание чемпиона РСФСР 1955 года.

Это первенство было самым многочисленным по количеству участников, по составу борцов. Среди участников — 8 мастеров спорта, 83 перворазрядника и 11 второразрядников. 15 команд представляли Московскую и Ленинградскую области, Куйбышев и Куйбышевскую область, Чкаловскую область, Дагестанскую АССР, Татарскую АССР, города Свердловск, Саратов, Воркута, Горький, Ростов, Тулу, Владивосток и др.

Выступая впервые в столь крупных соревнованиях, участники орских команд продемонстрировали хорошие качества этого вида спорта. Молодые борцы — учащиеся РУ-1 Хрипунов, Куропаткин, студент машиностроительного техникума Костенюк, молодые специалисты Сухарев, Пуршов, Суринов наравне с троекратным чемпионом РСФСР Авдеевым и неоднократным призером первенств Константиновым в упорной борьбе отставали спортивную часть Орска и Чкаловской области.

Ряд побед имеют Хрипунов, Куропаткин, Сухарев над опытными перворазрядниками Ленинградской области, Свердловска, Горького и других городов.

Уверенно выступал преподаватель школы № 49 Орска Авдеев. Большинство схваток он выиграл чистыми победами. В последней схватке с мастером спорта Алимовым (Московская область) выиграл по очкам, в третий раз завоевав звание чемпиона РСФСР. Авдееву вручена лента и жетон чемпиона и ценный приз.

Молодые борцы общества «Авангард» Суринов (вес 60 кг) и Костенюк (вес 68 кг) заняли третье призовые места, награждены жетонами и ценными подарками.

В общем итоге первая команда орчан заняла четвертое место, оставив позади города Казань, Саратов, Свердловск, Горький. Команда, состоящая из молодых борцов общества «Металлург», заняла восьмое место.

Борцы Авдеев, Суринов, Смонкин и Константиновский оставлены на республиканских соревнованиях, после чего войдут в сборные команды РСФСР, которые будут участвовать в первенстве СССР 1955 года.

В. Приожин.

Розыгрыш кубка города

Начался розыгрыш кубка города по футболу среди юношеских команд. Этот почетный приз будут оспаривать 11 команд спортивных обществ «Локомотив», «Металлург», «Авангард», ремесленного училища № 1 и др. Финальная игра состоится 5 мая.

Сегодня вступила в борьбу за завоевание кубка города 17 молодых команд добровольных спортивных обществ никелькомбината, Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, мясокомбината, железнодорожного узла и других предприятий.

22 мая будет проведена последняя финальная встреча. Будущий обладатель кубка примет участие в областном розыгрыше по футболу.

15 мая начнутся игры на первенство города по футболу.



На снимке: команда добровольного спортивного общества «Авангард» — победительница районной традиционной эстафеты. Фото Т. Борисова.

Открытие летнего спортивного сезона в районах города

В Орске состоялось открытие летнего спортивного сезона. Во всех районах города проведены традиционные эстафеты легкоатлетов. В них приняли участие более 600 физкультурников добровольных обществ и юных спортсменов школ города.

В Сталинском районе победу одержали легкоатлеты спортивного

общества «Авангард» (Южуралмашзавод), в Ворошиловском — учащиеся индустриального техникума

Среди учащихся лучших результатов добились юные спортсмены школы № 49.

Коллективам, занявшим первые места, вручены переходящие кубки и грамоты городского комитета физкультуры.

Блицтурнир по футболу

Городской комитет по делам физкультуры и спорта провел блицтурнир по футболу, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Соревнования проводились среди команд взрослых, юношей и детей.

На стадионе «Авангард» состоялись команды футболистов спортивных обществ «Металлург», «Авангард», «Пищевик» и др.

В полуфинале встретились футбольисты первой и второй команд «Металлурга» со спортсменами «Авангарда» и «Пищевика».

Победы одержали металлурги.

На стадионе «Пищевик» состоялись юношеские команды восьми физкультурных коллективов. Победителем блицтурнира вышли футболисты ремесленного училища № 1. Второе место заняли юноши спортивного общества «Локомотив».

Среди детских команд первый приз присуждено команде школы № 48.

Команды победительницы на граждены дипломами городского комитета физкультуры и переходящими призами.

Недостаточно массовости

На Южуралмашзаводе состоялось собрание комсомольско-физкультурного актива по итогам зимнего спортивного сезона и задачам на летний период.

За минувший сезон в спортивном обществе «Авангард» возросло количество членов, подготовлено много спортсменов-разрядников, значки ГТО первой и второй ступени. Большинство низовых физкультурных коллективов приняло участие в районных и городских соревнованиях, в розыгрышах на первенство области и Российской Федерации.

В рядах физкультурников завода 35 чемпионов района и города: гимнаст Чуриц, шашист Адамский, лыжники Чукичев и Макаров, боксер Герман и Кушнарев, борцы Константиновский, Борисов и Шведкин, теннисисты Тугов, Шумков, Мельников и многие другие.

Заводские штангисты и легкоатлеты установили 20 рекордов

города. Лучшие спортсмены завода участвовали в соревнованиях центрального общества «Авангард» и розыгрыше первенства РСФСР по лыжам и борьбе.

Но во многих низовых физкультурных коллективах есть серьезные недостатки. Недостаточно ведется физкультурно-массовая работа в мартеновском, фасонолитейном, чугунолитейном, обработном и прессовом цехах, в отделах главного технолога и главного механика. Комсомольские организации цехов слабо привлекают молодежь к участию в спорте. Инструкторы физкультуры мало общаются с молодежью. Не уделяет достаточного внимания развитию спорта и завком профсоюза.

Собрание наметило практические меры по оживлению спортивно-массовой работы на заводе. **П. Людов.**

Редактор В. А. ЮДИН.

Орскому межрайонному отделению «Автотракторсбыта» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: рабочие, помощники зав. складами автомобильного и тракторного отделов.

Оплата по смете.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловский район, ул. Партизанских коммунаров, 35.

Швейная мастерская индивидуальных заказов первого торга ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

из материала заказчиков и мастерской на все виды пошива.

Обращаться по адресам: в Сталинском районе — ВЭС; в Ленинском — пос. Никель, во дворе на кельпрайдрабиша; в Ворошиловском — Советская, 63.